NOMBRE:

1. Calcula:

a) Un lingote de oro tiene una masa de 1 kg, y su precio es de 50919,1 euros, calcula la masa y el
precio de 2 - 10°* dtomos de oro. Dato: M(Au) = 196,97 u. (I punto)

b) El aire que esta contenido en un recipiente de 20 m® se encuentra a 18 °C, y ejerce una presion
de 1,04 atm. Si se duplica el valor de la temperatura y se reduce la presion a la mitad, jqué
volumen tendra ahora el recipiente? (1 punto)

2. Se dispone de acido clorhidrico, de densidad 1,19 g/mL y que contiene 35% en peso de cloruro de
hidrégeno. Una muestra impura de 60 g de zinc metal reacciona exactamente con 140 mL de dicha

disolucion acida segun el proceso sin ajustar:  Zn + HCl — ZnChL + H»

a) Ajusta la ecuacion quimica. (0,25 puntos)

b) Calcula la molaridad y la molalidad de la disolucion de acido clorhidrico. (7 punto)

c¢) Calcula la pureza en zinc de la muestra. (1,5 puntos)

d) (Qué volumen de hidrogeno se obtendra medidos a 700 mmHg y a 50 °C? (1,5 puntos)

e) Determina la molaridad de una disolucion preparada al diluir 10 mL de la disolucion de acido
anterior hasta formar 250 mL de disolucion. (0,75 puntos)

Masas atémicas (u): O = 16; C1=35,5; H=1; Zn = 65,4. R = 0,082 atm-L-mol ™" K!

3. Introducimos en un matraz 40 gramos de 6xido de aluminio y se afladen 100 mL de acido sulfarico
concentrado 15 M. La reaccion que tiene lugar es la siguiente:

AlLO3y + 3 H>SO4 = Al(SO4)3 + 3 H2O

a) (Quién es el reactivo limitante, quién el que esta en exceso? Calcula los gramos de reactivo no
consumido. (1,5 puntos)

b) Siel agua que se produce se recoge a temperatura ambiente en forma liquida. ;Qué volumen de
agua se habra recogido? (1,5 puntos)

Datos: dagua = 1 g/mL; Masas atomicas (u): Al=27 ;H=1; 0= 16; S = 32.
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2. Se dispone de dcido clorhidrico, de densidad 1,19 g/mL y que contiene 35% en peso de cloruro de
hidrogeno. Una muestra impura de 60 g de zinc metal reacciona exactamente con 140 mL de dicha

disolucion acida segun el proceso sin ajustar:  Zn + HCI —  ZnCl; + H>

a) Ajusta la ecuacion quimica. (0,25 puntos)

b) Calcula la molaridad y la molalidad de la disolucion de acido clorhidrico. (7 punto)

¢) Calcula la pureza en zinc de la muestra. (/,5 puntos)

d) ;Qué volumen de hidrogeno se obtendra medidos a 700 mmHg y a 50 °C? (1,5 puntos)

e) Determina la molaridad de una disolucion preparada al diluir 10 mL de la disolucion de acido
anterior hasta formar 250 mL de disolucion. (0,75 puntos)
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c¢) Calcula la pureza en zinc de la muestra. (1,5 puntos)
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3. Introducimos en un matraz 40 gramos de 6xido de aluminio y se afiaden 100 mL de 4cido sulfurico
concentrado 15 M. La reaccion que tiene lugar es la siguiente:

ALO; + 3 H.SOs > Alx(SO4): + 3 H2O

a) (Quién es el reactivo limitante, quién el que esta en exceso? Calcula los gramos de reactivo no
consumido. (1,5 puntos)

b) Siel agua que se produce se recoge a temperatura ambiente en forma liquida. ;Qué volumen de
agua se habra recogido? (1,5 puntos)

Datos: dagua = 1 g/mL; Masas atomicas (u): Al=27 ;H=1; 0 =16; S = 32.
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